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Øàõìàòíàÿ ðàñêðàñêà

Çàäà÷à 21.1. Íà ÷åðíîé êëåòêå øàõìàòíîé äîñêè ñòîèò õðîìîé êîðîëü,
êîòîðûé ìîæåò çà îäèí õîä ïåðåìåñòèòüñÿ íà ñîñåäíþþ êëåòêó ïî ãîðè-
çîíòàëè èëè âåðòèêàëè (íî íå ìîæåò õîäèòü ïî äèàãîíàëè, êàê ýòî äåëàåò
îáû÷íûé êîðîëü). Íà êëåòêå êàêîãî öâåòà îêàæåòñÿ êîðîëü ÷åðåç 33 õîäà?
Çàäà÷à 21.2. Ïî øàõìàòíîé äîñêå ïîëçàåò óëèòêà. Çà ìèíóòó îíà ïåðå-
ïîëçàåò èç îäíîé êëåòêè íà ñîñåäíþþ ñ íåé ïî ñòîðîíå êëåòêó. Ñïóñòÿ
íåêîòîðîå âðåìÿ óëèòêà ïðèïîëçëà âíîâü â òó êëåòêó, ãäå áûëà ïåðâîíà-
÷àëüíî. Äîêàæèòå, ÷òî çà ýòî âðåìÿ ïðîøëî ÷åòíîå ÷èñëî ìèíóò.
Çàäà÷à 21.3. Íà øàõìàòíîé äîñêå ñòîèò êîíü. Ìîæåò ëè îí ÷åðåç à) 4;
á) 5; â) 2013 õîäîâ âåðíóòüñÿ íà èñõîäíîå ïîëå?
Çàäà÷à 21.4. Ìîæåò ëè êîíü ïåðåéòè èç îäíîãî óãëà øàõìàòíîé äîñêè â
ïðîòèâîïîëîæíûé óãîë (ïî äèàãîíàëè), ïîáûâàâ íà êàæäîé êëåòêå ðîâíî
îäèí ðàç?
Çàäà÷à 21.5. Èç øàõìàòíîé äîñêè âûïèëèëè îäíî ïîëå. Ìîæåò ëè êîíü
îáîéòè âñå îñòàâøèåñÿ ïîëÿ ïî îäíîìó ðàçó è âåðíóòüñÿ íà èñõîäíîå ïîëå?
Çàäà÷à 21.6. Ìîæíî ëè îáîéòè êàæäóþ èç äîñîê, èçîáðàæåííûõ íà ðè-
ñóíêå, ïîáûâàâ íà êàæäîé êëåòêå ðîâíî îäèí ðàç? (Äâèãàòüñÿ ìîæíî òîëü-
êî íà ñîñåäíþþ ïî ñòîðîíå êëåòêó, íà÷àëî è êîíåö ïóòè ìîãóò áûòü ãäå
óãîäíî).

Çàäà÷à 21.7. Çàìîê èìååò ôîðìó ïðÿìîóãîëüíèêà ðàçìåðîì 5×7 êëåòîê.
Êàæäàÿ êëåòêà, êðîìå öåíòðàëüíîé � êîìíàòà çàìêà, à â öåíòðàëüíîé
ðàñïîëîæåí áàññåéí. Â êàæäîé ñòåíå � ñòîðîíå êëåòêè åñòü äâåðü. Ìîæíî
ëè, íå âûõîäÿ èç çàìêà è íå çàõîäÿ â áàññåéí, îáîéòè âñå êîìíàòû, ïîáûâàâ
â êàæäîé ðîâíî ïî îäíîìó ðàçó?
Çàäà÷à 21.8. à) Ðàçðåæüòå øàõìàòíóþ äîñêó íà ïëèòêè ðàçìåðîì 1× 2.
á) Ðàçðåæüòå øàõìàòíóþ äîñêó áåç ëåâîé íèæíåé è ëåâîé âåðõíåé óãëîâûõ
êëåòîê íà ïëèòêè 1×2. â) Ìîæíî ëè ðàçðåçàòü øàõìàòíóþ äîñêó áåç ëåâîé
íèæíåé è ïðàâîé âåðõíåé óãëîâûõ êëåòîê íà ïëèòêè 1× 2?
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Çàäà÷à 21.9. Â êàæäîé êëåòêå äîñêè 5 × 5 ñèäèò æóê. Â íåêîòîðûé ìî-
ìåíò âðåìåíè êàæäûé èç æóêîâ ïåðåïîëç íà ñîñåäíþþ ïî ãîðèçîíòàëè èëè
âåðòèêàëè êëåòêó. Îáÿçàòåëüíî ëè ïîñëå ýòîãî áóäóò ïóñòûå êëåòêè?
Çàäà÷à 21.10. Òðèäöàòü ïÿòü õóëèãàíîâ âûøëè íà äåìîíñòðàöèþ ñ øàðè-
êàìè è ïîñòðîèëèñü â êîëîííó 5×7. Ïî êîìàíäå êàæäûé ïðîòêíóë èãîëêîé
øàðèê ñâîåãî ñîñåäà. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî öåëûõ øàðèêîâ ìîãëî ïðè
ýòîì îñòàòüñÿ?

Äîìàøíåå çàäàíèå.

Çàäà÷à 21.11. Ìîæíî ëè õîäîì êîíÿ îáîéòè âñå êëåòêè øàõìàòíîé äîñêè,
íà÷àâ ñ êëåòêè a1 (ëåâûé íèæíèé óãîë), çàêîí÷èâ â êëåòêå h8 (ïðàâûé
âåðõíèé óãîë) è íà êàæäîé êëåòêå äîñêè ïîáûâàâ ðîâíî îäèí ðàç?
Çàäà÷à 21.12. Ôèãóðà ¾âåðáëþä¿ õîäèò ïî øàõìàòíîé äîñêå õîäîì òèïà
(1, 3) (òî åñòü, îíà ñäâèãàåòñÿ ñíà÷àëà íà ñîñåäíåå ïîëå, à çàòåì ñäâèãà-
åòñÿ åùå íà òðè ïîëÿ â ïåðïåíäèêóëÿðíîì íàïðàâëåíèè; êîíü, íàïðèìåð,
õîäèò õîäîì òèïà (1, 2)). Ìîæíî ëè ïðîéòè õîäîì ¾âåðáëþäà¿ ñ êàêîãî-òî
èñõîäíîãî ïîëÿ íà ñîñåäíåå ñ íèì?

Çàäà÷à 21.13. à) Îáîéäèòå äîñêó, èçîáðàæåííóþ
íà ðèñóíêå, ïîáûâàâ íà êàæäîé êëåòêå ðîâíî îäèí
ðàç. (Äâèãàòüñÿ ìîæíî òîëüêî íà ñîñåäíþþ ïî ñòî-
ðîíå êëåòêó, íà÷àëî è êîíåö ïóòè ìîãóò áûòü ãäå
óãîäíî). á) Ìîæíî ëè ñîâåðøèòü òàêîé îáõîä, åñëè
íà÷àëî ìàðøðóòà áóäåò â ñàìîé ïðàâîé êëåòêå âåðõ-
íåé ãîðèçîíòàëè?

Çàäà÷à 21.14. Â êëåòêàõ êâàäðàòà 3×3 ðàññòàâëåíû ÷èñëà òàê,
êàê ïîêàçàíî íà ïåðâîì ðèñóíêå. Ðàçðåøàåòñÿ ê ÷èñëàì, ñòîÿ-
ùèì â äâóõ ñîñåäíèõ êëåòêàõ, îäíîâðåìåííî ïðèáàâëÿòü îäíî è
òî æå ÷èñëî, ëèáî âû÷èòàòü îäíî è òî æå ÷èñëî. Ìîæíî ëè â
êàêîé-òî ìîìåíò ïîëó÷èòü òàêîé êâàäðàò ñ ÷èñëàìè, êàê íà âòî-
ðîì ðèñóíêå? (Êëåòêè ñ÷èòàþòñÿ ñîñåäíèìè, åñëè èìåþò îáùóþ
ñòîðîíó.)
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Â ñëåäóþùóþ ñóááîòó, 7 ìàðòà, çàíÿòèé êðóæêà íå áóäåò.
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Äîïîëíèòåëüíûå çàäà÷è.

Çàäà÷à Ä21.1. Ìîæåò ëè âî âðåìÿ øàõìàòíîé ïàðòèè íà êàæäîé èç 30
äèàãîíàëåé îêàçàòüñÿ íå÷¼òíîå ÷èñëî ôèãóð?
Çàäà÷à Ä21.2. Ïî êðóãó ðàññòàâëåíû ÷èñëà 1, 0, 1, 0, 0, 0 ïî ÷àñîâîé
ñòðåëêå. Ðàçðåøàåòñÿ ïðèáàâèòü ïî åäèíèöå ëþáîé ïàðå ñîñåäíèõ ÷èñåë.
Ìîæíî ëè ñ ïîìîùüþ òàêîé îïåðàöèè ñäåëàòü âñå ÷èñëà ðàâíûìè?
Çàäà÷à Ä21.3. 10 ôèøåê ñòîÿò íà ñòîëå ïî êðóãó. Ñâåðõó ôèøêè êðàñ-
íûå, ñíèçó � ñèíèå. Ðàçðåøåíû äâå îïåðàöèè: à) ïåðåâåðíóòü ÷åòûðå ôèø-
êè, ñòîÿùèå ïîäðÿä; á) ïåðåâåðíóòü ÷åòûðå ôèøêè, ðàñïîëîæåííûå òàê:
× × 0 × × (× � ôèøêà, âõîäÿùàÿ â ÷åòâ¼ðêó, 0 � íå âõîäÿùàÿ). Óäàñò-
ñÿ ëè, èñïîëüçóÿ íåñêîëüêî ðàç ðàçðåø¼ííûå îïåðàöèè, ïåðåâåðíóòü âñå
ôèøêè ñèíåé ñòîðîíîé ââåðõ?


